



1 **Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical**
2 **05 de novembro de 2021**

3 Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, participaram
4 da reunião ordinária, virtual, do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical os seguintes
5 professores: Carlos Alberto Marques, Presidente do CR e da Apufsc-Sindical; Douglas F.
6 Kovaleski, Secretário Geral do CR e da Apufsc-Sindical e os(as) conselheiros(as): Ilyas
7 Siddique, suplente, do Departamento de Fitotecnia; Luiz Carlos Pinheiro Machado Filho, titular,
8 do Departamento de Zootecnia e Desenvolvimento Rural; Isabel Colucci Coelho, titular, do
9 Departamento de Jornalismo; Luana Renostro Heinen, titular, do Departamento de Direito;
10 Beatriz Staimbach Albino, titular, do Colégio de Aplicação; Soraya Franzoni Conde, titular, do
11 Departamento de Estudos Especializados em Educação; Carolina Picchetti do Nascimento,
12 titular, do Departamento de Metodologia de Ensino; Alberto Elvino Franke, titular, do
13 Departamento de Geociências; Glaucia Cristina Candian Fraccaro, suplente, do Departamento
14 de História; Lucas Nicolao, titular, do Departamento de Física; Nestor Roqueiro, titular, do
15 Departamento de Automação e Sistemas; Hans Michael Van Bellen, suplente, do Departamento
16 de Engenharia do Conhecimento; Luiz Fernando Belchior Ribeiro, titular, da Coordenadoria
17 Especial de Física, Química, Matemática, do Campus de Araranguá; Xisto Lucas Travassos
18 Junior, suplente, do Departamento de Engenharias da Mobilidade, do Campus de Joinville; Lino
19 Fernando Braganca Peres, titular, e Maria Odete Santos, suplente, dos Aposentados; Raul
20 Valentim da Silva, titular, dos Aposentados; Eugenio de Bona Castelan Neto, suplente, dos
21 Aposentados. **Também participaram** os diretores(as) da Apufsc-Sindical, professores(as):
22 Gabriela Kaiana Ferreira, Diretora Financeira da Apufsc Sindical; Romeu Augusto de
23 Albuquerque Bezerra, Diretor de Divulgação e Imprensa da Apufsc Sindical; José Francisco
24 Danilo de Guadalupe Correa Fletes, Diretor de Assuntos de Aposentadoria da Apufsc Sindical; e
25 Graziela Richetti, do Campus de Blumenau. Participando de sua primeira reunião no CR,
26 Gestão 2021/2023, **tomaram posse** os(as) professores(as) Ilyas Siddique, do Departamento de
27 Fitotecnia; Luana Renostro Heinen, do Departamento de Direito; Beatriz Staimbach Albino, do
28 Colégio de Aplicação; Soraya Franzoni Conde, do Departamento de Estudos Especializados em
29 Educação; Alberto Elvino Franke, do Departamento de Geociências; Glaucia Cristina Candian
30 Fraccaro, do Departamento de História; Lucas Nicolao, do Departamento de física; Luiz
31 Fernando Belchior Ribeiro, da Coordenadoria Especial de Física, Química, Matemática do
32 Campus de Araranguá; Xisto Lucas Travassos Junior, do Departamento de Engenharias da
33 Mobilidade do Campus de Joinville; Eugenio de Bona Castelan Neto, dos Aposentados. Os
34 seguintes professores **justificaram ausência**: Tiago Montagna, titular, do Departamento de

35 Fitotecnia; Ademir Antonio Cazella, suplente, do Departamento de Zootecnia e Desenvolvimento
36 Rural; Fabiana Quattrin Piccinin, suplente, do Departamento de Jornalismo; Francisco
37 Quintanilha Veras Neto, suplente, do Departamento de Direito; Helen Zatti, titular, e Renata
38 Meirelles Gaspar Coelho Tomazzoni, suplente, do Departamento de Pediatria; Mauricio Soares
39 Leite, titular, e Cristine Garcia Gabriel, suplente, do Departamento de Nutrição; Natali Esteve
40 Torres, suplente, do Colégio de Aplicação; Gaziela Del Monaco, titular, e Natacha Eugenia
41 Janata, suplente, do Departamento de Educação do Campo; Sandra Luciana Dalmagro,
42 suplente, do Departamento de Estudos Especializados em Educação; Regina Celia Grandó,
43 suplente, do Departamento de Metodologia de Ensino; Marcos Aurelio da Silva, suplente do
44 Departamento de Geociencias; Lucio Sartori Farenzena, suplente, do Departamento de Física;
45 Gregório Jean Varvakis Rados, titular, do Departamento de Engenharia do Conhecimento; Elise
46 Sommer Watzko, titular, do Departamento de Energia e Sustentabilidade, do Campus de
47 Araranguá; Tiago Elias Allievi Frizon, suplente, da Coordenadoria Especial de Física, Química,
48 Matemática, do Campus de Araranguá; Juan Pablo de Lima Costa Salazar, titular, do
49 Departamento de Engenharias da Mobilidade, do Campus de Joinville; Paulo Marcos Borges
50 Rizzo, titular, e Ana Maria Baima Cartaxo, suplente, dos Aposentados; Jose Antônio Ribas
51 Ribeiro, suplente, dos Aposentados; e Suzi Barletto Cavalli, titular, dos Aposentados. A reunião
52 foi convocada no dia primeiro de novembro do corrente ano, com a seguinte **pauta: 1. Ata da**
53 **reunião do CR realizada dia 14/10/2021 (ANEXO A); 2. Participação da Apufsc na Consulta**
54 **Informal para Eleição Reitoria 2022-2026, a ser promovida pelas Entidades; 3. Reforma do**
55 **Centro de Convivência para alocar a sede-campus da APUFSC; 4. Ampliação dos**
56 **serviços de imprensa Apufsc, via convênio com TV Floripa; 5. Criação do GT sobre Univ.**
57 **Digital e Teletrabalho; 6. Informes/outros assuntos.** Havendo quórum, o Presidente do CR e
58 da Apufsc, Professor Carlos Alberto Marques, abriu a reunião, leu a pauta e na sequência,
59 colocou em discussão e em votação o **ITEM UM, Ata da reunião do CR realizada dia**
60 **14/10/2021 (ANEXO A)**, que foi **aprovada** por unanimidade. **ITEM DOIS, Participação da**
61 **Apufsc na Consulta Informal para Eleição Reitoria 2022-2026, a ser promovida pelas**
62 **Entidades.** O Professor Carlos Alberto informou que a Apufsc apresentou na reunião do CUn,
63 realizada dia 18 de outubro, uma nota elaborada pela Apufsc e subscrita pelo DCE, o
64 SINTUFSC e a APG, relativa ao processo eleitoral para Reitoria da UFSC. Declarou estar
65 apresentando a nota para pedir que o CR referende seu conteúdo. Ato contínuo, compartilhou a
66 nota na tela, leu a mesma e abriu para debates. Manifestaram-se os(as) professores(as):
67 Pinheiro, Lucas e Maria Odete. Após o assunto ser debatido, o Presidente colocou em votação

68 (solicitando que o Conselho registre o voto no chat desta reunião) a aprovação do teor da nota
69 apresentada ao CUn, ou seja, aprovar a participação da Apufsc na promoção da consulta
70 informal para Reitoria 2022-2026, com sistema de voto paritário entre as três categorias.
71 **Deliberação:** aprovado por 12 votos a favor e 5 abstenções. O Professor Lino solicitou incluir na
72 pauta o assunto “lutas gerais”. O Presidente informou que incluirá no item SEIS, informes e
73 outros assuntos e, se necessitar de deliberações, em não se obtendo consenso sobre os
74 assuntos e propostas apresentadas, estas devem ser levadas à reunião da Diretoria ou uma
75 próxima reunião deste Conselho. **ITEM TRÊS, Reforma do Centro de Convivência para**
76 **alocar a sede-campus da APUFSC.** O Professor Carlos Alberto informou que há
77 aproximadamente um ano, a Apufsc vem realizando tratativas com os estudantes (via APG e
78 DCE) e com a Reitoria para que o Sindicato financie uma reforma no Centro de Convivência da
79 UFSC para, em contrapartida, ter uma sede no local. Explicou que a proposta tem como
80 objetivos: A) cumprir a orientação do Conselho Fiscal que indica que a Diretoria deve
81 diversificar os investimentos dos recursos da Apufsc que estão em aplicações financeiras; B)
82 sanar a carência da Apufsc de ter uma sede social; C) recuperar o Centro de Convivência que é
83 um espaço histórico e está se deteriorando. Declarou que ainda não há nada definido, pois a
84 decisão será tomada pela categoria em uma assembleia geral. Ato contínuo, passou a palavra à
85 Professora Gabriela, Diretora Financeira do Sindicato, que informou que as tratativas com a
86 Reitoria e com os estudantes, sobre a reforma do Centro de Convivência estão sendo
87 realizadas desde o ano passado e, que também estão sendo estudadas outras opções de
88 aquisição para a sede da Apufsc. A ideia é oferecer à categoria pelo menos três opções, que
89 podem não ser excludentes, desde que haja condições financeiras para tal. Informou ainda que
90 o Centro de Convivências, por ser dentro do *campus*, exige uma negociação a logo prazo,
91 envolvendo não só a Administração Central como também os estudantes, pois o espaço
92 pertence a eles. Explicou ainda que a Reitoria se mostrou aberta a discussão e que no início
93 das tratativas havia uma preocupação dos estudantes em perder o espaço, mas que agora já
94 entenderam e concordam com a proposta da Apufsc. Informou ainda que a Apufsc manifestou,
95 por meio de ofício, à Reitoria, esse seu interesse, o documento esse que foi subscrito pela APG
96 e DCE e que, no momento, está aguardo do retorno da Administração Central sobre a consulta
97 junto à Procuradoria da União a respeito da forma jurídica para o estabelecimento da
98 cooperação e sobre a forma de cessão de uso de futura área a ser ocupada pela Apufsc. O
99 assunto foi debatido e manifestaram-se os professores Lino, Franke e Pinheiro. O Presidente
100 propôs que um membro do CR se junte à comissão que está estudando as propostas para

101 trazê-las ao CR e, posteriormente, a uma AG. Informou que em reuniões anteriores do CR já
102 havia solicitado indicações de nomes para compor uma Comissão Especial para tratar da
103 questão de Aquisição de Sede Social, sendo indicado os nomes do Prof. Camilo (Vice-
104 presidente) e da Profa. Gabriela (Diretora Financeira), além de um membro representante dos
105 aposentados e outro do Conselho Fiscal (CF). Nesse sentido, sugeriu o nome do Prof. Valentin
106 e verificaria junto ao CF a indicação de um nome. O Professor Pinheiro sugeriu a participação
107 do Professor Lino, que aceitou a indicação. Na sequência, manifestaram-se os(as)
108 professores(as) Lino, Beatriz, Gabriela, Maria Odete, Soraya e Lucas. O Presidente, com a
109 concordância de todos, trocou a ordem da pauta e passou para o **ITEM CINCO, Criação do GT**
110 **sobre Univ. Digital e Teletrabalho**, informando que na reunião anterior, a Conselheira Celia
111 Vendramini sugeriu a necessidade de se discutir o tema, de modo que a Diretoria está propondo
112 ao CR a criação do GT sobre Univ. Digital e Teletrabalho. O assunto foi debatido e **a criação do**
113 **Grupo de Trabalho foi aprovado por unanimidade**. O Professor Carlos Alberto passou a
114 palavra e a condução dos trabalhos ao Professor Romeu, Diretor de Divulgação e Imprensa da
115 Apufsc Sindical, que explanou sobre o **ITEM QUATRO, Ampliação dos serviços de imprensa**
116 **Apufsc, via convênio com TV Floripa**, explicando os termos convênio, que inclui uma
117 contribuição mensal de mil reais da Apufsc à TV Floripa para dispor de horário para discutir e
118 dialogar para fora da universidade. Abriu para debate. O Professor Fletes explanou sobre o
119 convênio e propôs a criação de uma Comissão para estudar o assunto. Após o assunto ser
120 debatido **a assinatura do convênio foi aprovada. ITEM SEIS, Informes/outros assuntos**. O
121 Professor Fletes relatou a reunião que foi convocada por solicitação do Conselheiro Lino, para
122 buscar integrar os aposentados e os professores que estão prestes a se aposentar. O Professor
123 Romeu informou que a Diretoria tentará viabilizar as solicitações oriundas da discussão do
124 coletivo dos aposentados. O Professor Lino explanou sobre: A) A PEC 32; B) O apoio à
125 mobilização da Universidade de São José – solicitar ao CUn que se manifeste a favor desta
126 Universidade; C) Reivindicações dos professores e servidores estaduais; D) Manifestações do
127 dia 20 contra o governo. O Professor Romeu propôs que seja criado um pequeno grupo para
128 discutir esses assuntos e que o grupo traga para a próxima reunião do CR para
129 encaminhamentos. Dispuseram-se a participar do grupo os professores Lino e Lucas. Foi
130 encaminhado que se mais alguém desejar participar do grupo, deve informar a Secretaria
131 Executiva da Apufsc. O Professor Romeu relatou as ações da Apufsc sobre PEC 32 e sugeriu
132 publicar uma nota a favor da Universidade de São José no site do Sindicato. **Foi deliberado**
133 que o Professor Lino redigirá uma minuta da nota a ser publicada no site e enviará ao Professor

134 Romeu que encaminhará a mesma à Diretoria e ao CR para que seja dada anuência à nota. A
135 Professora Maria Odete solicitou que a nota seja encaminhada ao CUn e o Professor Lucas
136 solicitou que primeiramente as informações sobre o que está ocorrendo com a Universidade de
137 São José sejam divulgadas à comunidade. O Professor Romeu informou que uma jornalista da
138 Apufsc entrará em contato com o Professor Lino e com a Professora Maria Odete para fazer
139 matéria sobre o que está ocorrendo com a Universidade de São José e sobre a manifestação
140 do dia 20. Esgotada a pauta, o Professor Romeu encerrou a reunião às dezesseis horas e onze
141 minutos.